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Esercizio 1. Sv considert la sequente matrice reale:

-2 4
a=(35)
1. Dimostrare che A ¢ invertibile.

2. Scrivere A come prodotto di matrici elementari.

3. Calcolare il determinante di ognuna di tali matrici elementar: e verifi-
care che il loro prodotto ¢ uguale al determinante di A.

1. det A= -8%#0°.
30 A~ Fy Az (522) o B 0 R04= (05)

~» D, (- ) F,(-3)F, (1) A= (O )

~b Fy (YD L), ()R () A= 4

é
-~ A= 'Fi—z ("’) E‘ (3) D, ('8) E?-(Z)

deth= 1-1-(g-1 =-3.
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2.b.
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de&(BJ::-—ZL det

Esercizio 2. 1. Calcolare il determinante della sequente matrice:
1 44 3 3
313 21
A=13 151 2 |;
4 2 4 4 1
4 3 5 4 2

2. St consideri la sequente matrice complessa:

2—1 147 1—1
B = 21 -1 242
247 1+ &
(a) Calcolare il determinante di B sviluppando la seconda colonna;

(b) Calcolare il determinante di B sviluppando la seconda riga.

e 2-U A-y
| A4 » Jdet ( L. \. )
144 3 2t 3

2~ l+a _ ’_\D/L
~(2eze) dek (20 )= =
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Esercizio 3. Per ogni n > 1 si consideri la matrice A(n) di taglia n X n la
cui componente (i,7) € definita dalla formula

' 1 sei<y
An)Yl=4¢ 2 sei=j
3 sei1 >3

Calcolare det(A(2020)).

nxm,

2 414 4 -— 1
_ 14 4 0 O ——- © —
B3
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Esercizio 4. Siano Ly : Vi — V5 e Ly : Vo — V3 due funzioni lineari.
1. Dimostrare che rg(Ly o L) = 1rg(Ly) se Ly € iniettiva.
2. Dimostrare che rg(Ly o L) = rg(Ls) se Ly é suriettiva.

3. Esibire un esempio in cui Ly o Ly € un isomorfismo ma né Ly ne Ly
sono isomorfismi.

L
.EE)'.: 13 y| _“'D vz C———,:.D VJ
Sc«&{\n,__Jng ume. bove di Twl, . Allow
L, (@\‘:\Slﬁ(\’\),», L'z(,'v"z')g e fom. And. (?“’Adﬂf
L, ¢ szxcoEWo_) e 3¢V\m I (L,_O‘-l)-

=) Tj (Lyol) = dim Im (Lot)) = | Li&))=18)= Vg \L).-

L Ly
2) V, a—‘->>V2_ ) V_g

Sta. §{Ls(W),-q balon) § W

: -=\ -

Pochi L, ¢ owwelAtve, wo=bi(w) ¥ i=he

L

= @=fLolw) - Lol (w13 € Tm Lok
2 wwme &MC,, A T L?_OLl-

(o) .
5) K —» n<zf‘_-—)p <

bone Y Imlba.
.
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Esercizio 5. Sia V = R27 cio le funzioni reali definite sull’intervallo

[0,27]. Sia
W = (1, cos(z), sin(z), cos?(z), sin?(z), cos(z) sin(x), cos(2x), sin(2z)).

Dati n punti 1, ..., x, in [0,27], definiamo F: W — R" e G: R® — W in

questo modo:

Vogliamo trovare la dimensione di W e esibire una base estratta dai genera-
tory di W.

1. Trovare 3 relazioni di dipendenza lineare fra i generatori di W (sfrut-
tando le regole della goniometria).

2. Mostrare che F' una funzione lineare.

3. Sfruttando il suggerimento del primo punto, scegliere b punti xy, ..., x5
e scrivere la matrice A associata alla funzione F o G.

4. Identificare le 5 colonne dominanti di A e calcolare il determinante
della matrice aventi come colonne le colonne dominanti di A. Qual
una base di W estratta dai generatori sopra indicati?

4~ coS? (X)-Stn’(x) = ©

cos (2x) — cos?(x)+ SwW(Xx)=0
S (2x) — 2 wos(¥)StniX) =0
P-TC.

e lo. veduloziove Ly M
2

4 oS sin oS siu? cosstn
Xy= O 1 4 o A %) Lo 1
o= ) 1 -1 (o] 1 O O 1
%3=Th 1 O A o A o —1
Xz 2 1. 0 4 o 4 o ~\
4 ©fy, Vh 4 o AN )

e y 4
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det Ag = L det ('-'\?‘>=L,;e+ f
I

L

=D { 1, cosx, Siwk, co®x / oonS(wxg € tn.ind,

= dimW > 5 ;U= <, cosx; sty o’ x, IR XS,
siwtxe U ws(ax) eV, sin2xev
(1) ] tr)

(1)
=) UV = W ~D OX\‘.M W= A\‘.P'\U':-S-.



